

SHUZI

## 数字

38611.53 亿元

2010年1—6月，全国税收总收入完成38611.53亿元，比上年同期增长30.8%。

140.71 亿元

6月份，全国共销售彩票140.71亿元，比上年同期增加27.20亿元，增长24.0%。1—6月累计，全国共销售彩票772.36亿元，比上年同期增加144.62亿元，增长23.0%。

3.7 亿元

财政部、民政部近日向安徽、湖北、湖南、重庆、贵州、云南6省(市)下拨3.7亿元中央救灾资金，用于支持上述暴雨洪涝灾区做好受灾群众紧急转移安置和农村住房恢复重建等工作。

9275.9 亿元

1—6月，国有企业累计实现营业总收入142236.6亿元，比上年同期增长40.9%，6月比5月环比增长6.9%。1—6月，国有企业累计实现利润9275.9亿元，比上年同期增长57.1%，6月比5月环比增长7.7%。

3.29 亿元

7月21日，财政部、民政部在前期已安排部分省份洪涝灾害生活救助资金的基础上，再次下拨自然灾害生活救助资金3.29亿元，用于四川、陕西、江西、湖北、重庆等5省(市)受灾群众紧急转移安置、倒塌住房恢复重建和向因灾死亡人员家属发放抚慰金。

18.2%

2010年上半年，我国社会消费品零售总额72669亿元，比上年同期增长18.2%。

## 动态

## 山东：首创海洋生态赔偿补偿办法

近日，山东省财政厅联合省海洋与渔业厅制定下发了《山东省海洋生态损害赔偿费和损失补偿费管理暂行办法》为保护海洋生态环境、处罚破坏海洋生态环境行为提供了重要的政策依据。海洋生态损害赔偿费和损失补偿费由财政部门负责征收管理，由提出赔偿要求和具有相应审批权限的海洋与渔业行政主管部门具体征收，实行一次性征缴。

(张宪旺 徐小杰)

## 新疆：支持基层卫生服务体系建设

近年来，新疆维吾尔自治区财政部门调整支出结构，加大对基层卫生服务体系建设支持力度。一是提高乡村医生

的补助水平。2010年,自治区财政安排资金3545万元,将乡村医生的补助标准由每人每月200元提高到500元,对取得执业助理医师及以上资格的乡村医生,补助标准由每人每月500元提高到800元。同时,对乡村医生承担公共卫生服务等给予合理补助。二是实施农村订单定向免费培养医学生项目。从2010年起连续三年,在自治区医科大学开展免费医学生培养工作,重点为乡镇卫生院和村卫生室培养全科医疗卫生人才。免费医学生在校学习期间免除学费、住宿费,并补助生活费。三是支持村卫生室建设。从2008年起,自治区财政对每个行政村卫生室补助建设资金2万元,目前,全区8653个村卫生室建设补助资金已全部拨付到位。四是鼓励和引导医疗卫生人才到基层服务。2010年,安排资金1182万元,为乡镇卫生院招聘执业医师50名,在岗培训乡镇卫生人员3504人次、村卫生室卫生人员6390人次、城市社区卫生服务人员1081人次。五是建立乡镇卫生院经费保障机制。正式在编人员工资由财政统发,公用经费按当地全额事业单位平均水平足额保障。(本刊通讯员)

### 河北张家口: 财政为就业再就业铺路搭桥

今年以来,河北省张家口市财政局大力支持就业再就业工作,取得了明显成效。一是强化政策落实引导就业。全面落实不同就业群体的税费减免政策,进一步扩大小额贷款担保基金和贴息资金规模,及时足额落实下岗失业人员创业小额贷款担保基金、社会保险补贴、再就业援助补贴,为有就业能力和就业意愿的下岗失业人员搭建就业服务平台。全市共发放就业资金2.4亿元、失业资金1.6亿元,比上年同期均有较大幅度增长。二是支持就业技能扶助计划推动就业。大力支持困难企业转岗培训和在岗培训、农民工实用技能培训和新成长劳动力技能储备培训。全市共支持开展阳光工程引导性培训7.6万人次、技能培训1.2万人次、下岗失业人员创业培训1450人次。三是开发岗位促进就业。财政与各相关部门协调配合,紧紧抓住全市“三年大变样”、产业集聚区建设等机遇,积极开发就业岗位,拓宽就业渠道。全市共投入岗位资金6236万元,支持开发岗位1.8万个。(本刊通讯员)

### 辽宁法库: 支持改善城乡生态环境

近年来,辽宁省法库县加大投入力度,支持改善城乡生态环境,取得良好效果。一是加大对整治农村环境的投入。2007年以来,全县在保护水库、湿地、河流、森林、整治农

村环境等方面,年均直接投资1.8亿元。同时利用专项配套资金和政策扶持,带动企业和居民年均投资2亿多元。二是加强对五项绿化工程的投入力度。2010年上半年,县财政重点支持了荒山绿化、辽河水系绿化、林网路网绿化、经济林和绿色村庄建设等五项工程,绿化造林面积达11.2万亩。三是推进清洁能源建设。大力推进沼气发电、风力发电等清洁能源项目建设,其中,辉山集团沼气发电项目投资3.4亿元,大唐、龙源等风力发电项目稳步推进。(本刊通讯员)

### 浙江台州: 积极优化民营企业股权结构

浙江省台州市积极推进股权重构行动计划,市、县(市、区)两级按照“一企一策”等方式促进民营企业股权多元化,加快健全现代企业制度,增强民营企业活力。一是开展股权投资引导基金试点。市财政首期投入1500万元启动资金,成立市产业投资有限公司,支持重点扶持的民营企业开展股份制改造。二是加快推进企业上市。黄岩区、温岭市各设立3000万元专项资金,用于支付拟上市企业上市前的改制成本和筹备费用;玉环县除设立1000万元上市扶持专项基金外,还出台了企业上市募集资金项目用地办法,保证企业项目用地需要。三是积极引进战略投资者,探索债权转股权的融资模式,促进民企与国企的融合,提升民营企业核心竞争力。(高金 王彬彬)

### 云南大姚: 加强乡镇非税收入管理

云南省大姚县结合实际,进一步加强乡镇政府非税收入征收管理。一是进一步明确乡镇政府非税收入范围。把乡镇政府及站、所、中心等收取的有线电视服务收费收入、垃圾处理费收入、水费收入、摊点卫生费收入、果园鱼塘承包收入、农药化肥经营纯收益、兽药(门诊)经营纯收益、木材采伐收入等都确定为政府非税收入。二是加强乡镇政府非税收入票据管理。县级主管部门及其垂直管理的下属乡镇站、所、中心等必须按规定正确使用各类财政票据,不得混用、代开和借用票据,不得使用自购、自制收款收据。三是对乡镇政府非税收入严格执行“收支两条线”管理制度。人、财、物上划县级管理的乡镇单位所收取的政府非税收入,票款一起送缴其主管部门,由主管部门及时缴入县级国库或专户;未上划县级管理的乡镇单位所收取的政府非税收入,票款及时送缴财政所,由财政所及时缴入县级国库或专户。(本刊通讯员)